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Sesiunea jubiliară a CIBAL 
(Sofia, 29 octombrie-2 noiembrie 1986) 

Lucrările celei de a IV-a sesiuni a 
Consiliului Centrului Internaţional de 
Informaţii privind izvoarele istoriei 
Balcanice şi Mediteraneene (CIBAL) au 
corespuns cu aniversarea a zece ani 
de activitate a acestui organism care 
a căpătat un prestigiu ştiinţific una
nim apreciat. Asemenea realitate a 
fost evidenţiată atît de mesajele pri
mite din partea unor instituţii de şti
inţă şi cultură din diverse ţări, cît 
şi de reprezentanţi ai UNESCO, Con-
5iliului Internaţional al Arhivelor, Aso
ciaţiei internaţionale de studii sud
est europene, al cărei salut a fost trans
mis de secretarul său general, acad. 
.Emil Condurachi, prezent la deschide
rea lucrărilor, precum şi de către de
legaţiile ţărilor participante : Bulga
ria, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria, 
U.R.S.S., Italia, Franţa, Marea Brita
nie, Olanda, Belgia, Grecia, Tunisia, 
Malta, Egipt, Israel şi S.U.A. 

In cadrul programului, ponderea 
principală au ocupat-o însă dezbate
rile pe marginea informării asupra ac
tivităţii desfăşurate în perioada scursă 
de la ultima sesiune a Consiliului, 
aprobării unor amendamente la statu
tul CIBAL şi alegerea noului birou de 
.conducere. Atît materialele prezentate, 
cît şi intervenţiile delegaţilor au evi
denţiat că în perioada care a făcut 
obiectul analizei, cele patru comisii din 
componenţa Centrului : Comisia de ar
hive şi microcopii, Comisia de manu
scrise, Comisia de acte medievale şi 
Comisia de publicaţii şi-au concentrat 
.atenţia în direcţia pregătirii unor in
strumente de cercetare (cataloage, in
ventare, indexuri etc.) privind docu
mentele referitoare la zona balcanică, 

·realizarea unui program de microfil
mare a surselor istoriei balcanice, ela
borarea unor cataloage ale manuscri
selor privind istoria popoarelor din 
Balcani, completarea bazei documen
-tare a bibliotecii Centrului, organiza
rea unor conferinţe ştiinţifice, mese 
rotunde, reuniuni ale comisiilor com
ponente, precum şi cursuri de paleo
grafie şi diplomatică latină, slavă, 

_greacă, osmană. 

ln temeiul rezultatelor obţinute şi al 
experienţei acumulate, programul ac
tivităţilor CIBAL pentru perioada 1986 
-1988 conţine, în general, aceleaşi 
obiective majore, la care se adaugă 
însă elemente noi, impuse de cerin
ţele practice, între acestea locul cen-. 
tral ocupîndu-1 eforturile pentru crea
rea unei bănci ele date ~i prelucrarea 
automată a informaţiilor privind isto
ria sud-estului european. 

Demonstratia efectuată la sediul 
CIBAL, chia·r dacă s-a limitat la un 
volum restrîns de informaţii, a fost 
convingătoare şi a scos în evidenţă 
realele posibilităţi de realizare a obiec
tivului propus la parametrii doriţi ~i 
impuşi de cerinţele actuale, în spriji
nul acestei idei putînd fi aduse ca 
argumente atit pregătirea cadrelor de 
specialitate, cît şi moderna aparatură 
din dotare. 

Participarea la lucrările celei de a 
IV-a sesiuni a Consiliului CIBAL a 
prilejuit delegaţiei române să dea curs 
invitaţiei conducerii Arhivelor Statu
lui clin R. P. Bulgaria de a efectua o 
vizită la sediul Direcţiei generale şi la 
unele depozite ale Arhivelor Centrale. 
Prilejul oferit s-a materializat în dez
baterea unor probleme de actualitate 
ale muncii de arhivă, dintre ele cles
prinzîndu-se, în special, cele legate 
de perfecţionarea legislaţiei arhivistice, 
situaţia arhivelor de la creatori, ela
borarea instrumentelor de informare şi 
sprijinire a cercetării ştiinţifice, evi
denţa microfilmelor, aplicarea informa
ticii în arhive, domeniu în care cole
gii bulgari au obţinut rezultate remar
cabile în ultimii ani. 

Atmosfera de lucru, modul deschis 
în care s-au dezbătut problemele 
au contribuit la efectuarea, în final. 
a unui util schimb de experienţă pe 
tărîmul activităţii arhivistice. De alt
fel, cu acelaşi spirit de colaborare, de 
încredere deplină şi amabilitate deo
sebită a fost întîmpinată delegaţia ro
mână pe parcursul întregii perioade, 
fapt pentru care aducem mulţumirile 
noastre şi pe această cale ospitaliere
lor gazde. 

CORNELIU LUNGU 
CONSTANTIN VLAD 
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Simpozionul anual al Filialei Arhivelor Statului 

Municipiul Bucureşti (8 octombrie 1986) 

La sediul Filialei Arhivelor Statului 
Muni:::ipiului Bucureşti s-a desfăşurat. 
cea de-a VIII-a ediţie a simpozio
nului ştiinţific anual - manifestare 
de tradiţie consacrată de această dată 
marilor momente jubiliare care au po
larizat în anul 1986 interesul întregu
lui popor, respectiv, împlinirea a 65 
de ani de la făurirea Partidului Comu
nist Român ; 600 de ani de la urca
rea lui Mircea voievod pe tronul Ţării 
Româneşti şi aniversarea a 2500 de 
ani de la prima atestare documentară 
.a luptelor pentru libertate şi neatîr
nare ale geto-da:::ilor. 

La lucrările simpozionului au par
ticipat arhivişti din Direcţia Generală 
a Arhivelor Statului Y;,i de la Filiala 
Arhivelor Statului - Municipiul Bucu
reşti, cercetători, profesori de istorie, 
,care şi-au propus să ilustreze concep
ţia profund novatoare formulată de 
secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, potrivit 
,căreia, istoria naţională a fiecărui po
por se prezintă ca o entitate distinctă, 
inconfundabilă, ca o înlănţuire de 
-evenimente strîns legate între ele, 
-care decurg şi se evocă unele pe al-
tele, reprezentînd o solidă temelie 
pentru prezent şi viitor. 

In deschidere, tovarăşa Maria Pîr
vulescu, director adjunct, şeful Centru
lui de perfecţionare a cadrelor din 
sistemul Arhivelor Statului, a subli
niat importanţa reuniunii în ansam
blul preocupărilor generale dedicate 
descoperirii sau accentuării unor noi 
:fapte atestate documentar, legate de 
marile momente ale tre:::utului, de 
personalităţile ilustre care l-au jalonat, 
relevî?,d. în acelaşi timp, caracterul 
omagial al manifestării. 

In continuare, dr. Vasile ManolP de 
la Filiala Arhivelor Statului Mu:iici-
piul Bucureşti, în comunicarea For
ţele militare şi arta militară, suport al 
-luptei de apărare a poporului geto-daţ, 
.a pus în evidenţă curajul şi tăria mo
rală a acestui neam greu în:::ercat de 
vicisitudinile istoriei, hotărîrea sa ne
strămutată de a-şi apăra vatra cu pre
ţul suprem al sîngelui, dar şi geniul 
·strategic, ingeniozitatea tactică dove-

dite în faţa unui inamic adesea supe
rior din punct ele vedere numeric. 

Iolanda Ţighiliu, de la Institutul de 
istorie „Nicolae Iorga", autoarea co
muni:::ării Mircea voievod, mare domn 
.~i stăpînitor între Carpaţi, Dunăre şi 
mare, a evocat personalitatea de excep
ţie a ilustrului ctitor, aportul său la 
conturarea şi impunerea ideii privitoa
re la unitatea originară, de nezdrunci
nat a tuturor românilor, lupta sa ne
ostenită întru apărarea şi consolidarea 
ţării trecute prin urgia vremurilor. 
Răspunzînd aceleaşi arii de interes, 

comunicarea Asocierea la domnie a 
fiului lui Mircea - sens şi semnifica
ţii politice, prezentată de Gheorghe 
David, redactor la revista „Magazin is
toric", a relevat calitatea de străludt 
strateg a marelui voievod, clarviziu
nea sa politică, modalităţile multiple 
care au servit la impunerea şi conso
lidarea liniei sale politice, menite să 
asigure forţa de acţiune a tuturor ro
mânilor în faţa cotropitorilor străini, 
dar şi să consfinţească prin puterea 
faptelor unitatea lor profundă de limbă 
şi simţire. 

Inceputurile mişcării muncitoreşti din 
ţara noastră au fost abordate de dr. 
Natalia Tampa, de la Institutul de 
Studii istorice şi social-politice de pe 
lingă C.C. al P.C.R., în comunicarea 
Preocupări organizatorice ale mişcării 
socialiste din România pînă în 1893. 
Autoarea a subliniat rolul acestei miş
cări în trezirea şi activarea conştiin
ţei clasei muncitoare din ţara noastră, 
corelaţia necesară cu efervescenţa re
voluţionară a maselor oprimate din 
Europa acelui sfîrşit de veac. precum 
şi meritul de necontestat al celor că
rora le-a revenit misiunea aşezării 
unei pietre ele hotar ce şi-a dovedit, 
prin ani, temeinicia. 
Sinteză a etapelor succesive parcurse 

de poporul român pe drumul anevo
ios al cristalizării conştiinţei de sine, 
comunicarea Epoca Nicolae Ceauşescu 
- mărturie a vocatiei neclintite a 
poporului nostru pentru libertate, in
dependenţă şi suveranitate naţională, 
prezentată de Eleonora Mitrescu, şefa 
Filialei Arhivelor Statului Municipiu
lui Bucureşti, a pus în lumină carac
terul de o excepţională complexitate 
al epocii traversate astăzi de ţara noas-
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tră - purtînd amprenta puterni:ă, ho
tărîtoare a activităţii prodigioase des
făşurate cu pasiune ,;i spirit revoluţio
nar de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretarul general al Pa,tidului Comu
nist Român, ctitorul României moder
ne -, concepţia fermă, promovată cu 
neclintită hotărîre şi fierbinte elan 
patriotic, despre continuitatea şi pe
renitatea noastră pe aceste plaiuri le
gendare, ca şi aspiraţia unive~sală c,i
tre pace si progres manifestată ele 

CRONICA VIEŢII ŞTONŢIFICE: 

poporul româ:1, recunos:ut pretutindeni 
pentru vocaţia sa constructivă. 

ln încheierea lucrărilor, tovar[1şa Ma
ria Pîrvulescu a multumit călduros par
ticipanţilor pentru expunerile· prezen
tate, exprimîndu-şi convingerea :ă, prin 
valoarea lor intrinsecă, ele vor contribui 
în mod direct la nuantarea semnifica
ţiilor şi aprofundarea ·cunoaşterii mo-
mentelor istorice evo:ate. 

LUMINITA l\·IUNTEANU-
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